

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гетманцева Константина Владимировича на тему: «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Представленное автором исследование «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий» на соискание ученой степени доктора экономических наук посвящено актуальным проблемам разработки теории и методического обеспечения эффективности управления пространственным развитием региональных экономик.

Тема пространственного развития отражена в программных заявлениях Президента и стратегических документах, сопровождавших Указ Президента от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», принятой «Стратегии пространственного развития Российской Федерации до 2025 года». Широко пространственные аспекты развития региональной экономики раскрываются и в региональных стратегиях социально-экономического развития, например, в Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края до 2030 года, а также в муниципальных стратегиях, отраслевых документах региональных и муниципальных администраций.

В связи с этим цели и задачи исследования, поставленные автором, представляются весьма актуальными и соответствующими уровню и характеру проведенного исследования.

Представленные соискателем в диссертационном исследовании научные положения, выводы и рекомендации, представляются достаточно обоснованными. Подтверждением этому выводу служит работа автора по изучению большого количества научных публикаций и монографических исследований российских и зарубежных экономистов, обширная эмпирическая база, отражающая исследование теоретических подходов к исследованию экономического пространства региона.

Работа содержит весьма обстоятельный анализ исследуемых проблем теории экономического пространства и обосновывает построение нового интеграционного подхода к исследованию и управлению экономическим пространством региона – локализационного подхода.

Большой интерес представляет и разрабатываемый автором инструментария исследований экономического пространства региона - метод пофакторного ранжирования по взаимоувязке с методом расстояний, а также его апробация на материалах Краснодарского края, позволившая сформировать представление о пространственно-функциональной организации экономического пространства региона.

Нельзя не отметить и рекомендации автора по практическому использованию предлагаемого им подхода при проектировании пространственных моделей региональной экономики для региональных и муниципальных стратегий, а также подходы к их согласованию между собой.

Сформулированные автором научные результаты позволяют судить о работе как о законченном, целостном, научно-, методологически- и практически значимом исследовании.

Апробация результатов на конференциях и в 47 научных работах, в том числе в 22 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 3 статьях в изданиях, индексируемых в информационных базах Web of Science и Scopus, 7 статей в сборниках зарубежных конференций, 13 статей в сборниках международных и всероссийских конференций достаточна.

Представленный автореферат не свободен и от недостатков. В автореферате на странице 16 представлена Структура комплекса внутренних факторов социально-экономического развития экономической локации, содержащая перечень факторов местного экономического развития. В тоже время она может быть существенно доработана с учетом возможностей современной статистики, например, за счет включения развернутых характеристик труда и занятости населения, отраслевой структуры экономики, показателей работы транспорта, результатов финансово-экономической деятельности органов местного самоуправления. Исключение этих и многих других характеристик требует пояснения.

Однако, данное замечание не является критическим. Работа безусловно выполнена на высоком научном уровне и обладает признаками самостоятельного и законченного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертация Гетманцева Константина Владимировича на соискание ученой степени доктора экономических наук по теме «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий», соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней (утверждено поста-

новлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, К.В. Гетманцев, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Проректор по международной деятельности и молодежной политике ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет», кандидат экономических наук



М.А. Битарова

« 18 » марта 2022 года

почтовый адрес: г. Краснодар,
ул. Тюляева, д. 13, кв. 158
телефон: 8(960)474-30-00
адрес электронной почты: bitarova@mail.ru



Битаровой М.А.
Подпись _____ удостоверяю
Начальник отдела
кадров *Руссу*
« 18 » *13* *2022* г. Е.И. Руссу